

# 泉州新闻

东南早报  
官方微博

东南早報

泉州交警持续整治骑电动车不戴安全头盔,6月24日以来劝导违法行为8000余起

## 头盔“带”而不“戴” 不少市民被查处



融媒体记者 傅恒 通讯员 赵美缘 文/图

驾乘电动自行车时佩戴安全头盔,对保护人员生命安全至关重要,然而还是有部分驾乘人员未佩戴安全头盔,甚至“带”而不“戴”,让头盔成为摆设。日前,为进一步提升电动自行车骑乘人员安全防护水平,泉州公安交警部门在全市开展骑乘电动自行车不戴安全头盔专项整治行动。据统计,6月24日以来,共劝导电动自行车不戴安全头盔违法行为8000余起。



交警对骑电动车未佩戴安全头盔的市民进行劝导纠正

### 现场整治+监控抓拍 严查骑电动车不戴头盔

近日,鲤城、丰泽交警大队在中心市区持续开展提升电动自行车驾乘人员戴盔率专项整治行动。其间,执勤人员对未佩戴头盔的人员采取“教育+劝导”密切结合的方式,坚决做到“发现一起、纠正一起、劝导一起”,营造“人人戴好头盔,安全文明出行”的良好氛围,持续提高电动自行车安全头盔佩戴率。

在整治现场记者发现,自觉佩戴头盔的市民较以往增加了不少,但还是有一些市民在骑行时没有佩戴安全头盔。市民张先生把安全头盔挂在电动车前,没有戴在头上。被拦下后,张

先生连声解释称,天气太热,戴头盔更觉得闷热,下次会特别注意。同样带着头盔而没有佩戴的吴女士则称,平时自己都有戴头盔,当时赶着去上班,以为只骑一小段路没关系。民警对这些交通违法者一一进行劝导,并向骑乘人员同步开展交通安全宣传,增强群众“戴头盔 保安全”的交通安全意识和法治观念。

同时,交警部门还运用电子警察抓拍、路面设卡等方式,持续严查电动自行车、摩托车驾乘人员未戴安全头盔等突出违法行为。

### “头等大事”别侥幸 正确佩戴头盔保安全

交警介绍,摩托车、电动自行车因为其结构特殊,发生事故时,车身容易失去平衡,骑乘人员极易被甩出,而头部往往会先着地,或者撞击到车辆及其他物体。在摩托车、电动自行车驾乘人员死亡事故中,约80%为颅脑损伤致死。在整治过程中,有一些摩托车、电动自行车骑乘人员把工地用的安全帽当作安全头盔戴,这是极其错误的。因为安全帽的作用是工人作业时防止高空坠物,它的防护只有在顶部,对骑车人头部起不到应有的保护作用。还有

一些骑乘人员,虽然佩戴了安全头盔,却没有系紧卡扣,在发生撞击时,头盔脱落,也没能起到应有的保护作用。

交警提醒,一盔一带,安全常在,“头等大事”别侥幸,正确佩戴安全头盔,是为生命增加一份保险,请广大市民时刻对自己的安全负责,骑车出行时佩戴好安全头盔。

泉州市  
深化精神文明创建

公益广告  
泉州晚报社



## 守法规知礼让 安全文明出行



泉州晚报社宣  
泉州晚报/东南早报/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通